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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и 
други междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Парламентът отхвърли законопроекта за регистрация на чуждестранните 
агенти 
 
С 38 гласа „за“, 112 „против“ и 48 „въздържали се“ парламентът отхвърли на 
първо четене Законопроекта за регистрация на чуждестранните агенти, 
внесен от „Възраждане“ в поредно Народно събрание. Законопроектът беше 
подкрепен от всички депутати от „Възраждане“ и четирима от „БСП-Обединена 
левица“. Повечето народни предсталители от ГЕРБ-СДС, всички от ПП-ДБ и от 
„ДПС-Ново начало“ бяха „против". Останалите се въздържаха. 

 
Депутатите отказаха да създадат комисия „анти-Сорос" 
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Народното събрание отхвърли предложението на „ДПС-Ново начало“ за 
създаване на временна комисия „за установяване на факти и обстоятелства 
относно дейността на Джордж Сорос и Александър Сорос и техните фондации 
на територията на Република България, финансиращи български физически и 
юридически лица и неправителствени организации, както и установяване на 
свързаността им с политически партии, магистрати, образователни 
институции, медии, бизнес структури и органи на държавна власт“. Подкрепа за 
инициативата дойде от "ДПС - Ново начало", "Има такъв народ", МЕЧ, петима от 
БСП и един депутат от ГЕРБ. Депутатите от "Възраждане" напуснаха 
пленарната зала непосредствено преди гласуването. 
В своя позиция до парламента БДФ категорично се противопостави на 
поредния опит за разправа с гражданския сектор и за ограничаване на 
дарителската дейност в България. 

 
Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество разгледа правилата за избор 
на омбудсман 

 
На свое заседание Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество разгледа проекта за правила за 
избор на омбудсман. След продължителна дискусия се прие ЮЛНЦ в обществена 
полза да могат директно да предлагат на парламента кандидатури за 
омбудсман, без да е необходимо техните предложения да бъдат предварително 
припознати от народен представител или парламентарна група. 
 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Национална информационна система за домашното насилие 

 
Народната представителка Кристина Петкова от ПГ на ПП-ДБ пита 
вицепремиера и председател на Националния съвет за превенция и защита от 
домашното насилие Атанас Зафиров на какъв етап е работата на МС по 
създаване на Национална информационна система за превенция и защита от 
домашното насилие (НИСПЗДН), която трябваше да заработи на 3 август 2024 г. 
Депутатката се интересува също какви цели и задачи има системата през 2025 
г. и с какъв бюджет се предвижда да разполага през тази година. 
Във въпрос до вицепремиера Зафиров депутатът ПП-ДБ Петър Кьосев пък се 
интересува на какво се дължи забавянето в изграждането на НИСПЗДН и какви 
действия ще предприеме заместник министър-председателят в тази посока. 
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Координационен механизъм за помощ на пострадали от домашно насилие 
 
Депутатът от ПГ на ПП-ДБ Петър Кьосев очаква отговор от министър-
председателя Росен Желязков в какъв срок правителството ще приеме решение 
за приемане на Координационен механизъм за помощ и подкрепа на пострадали от 
домашно насилие. Общественото обсъждане на проекта за такъв документ е 
приключило на 6 януари т.г. 

 

Министерски съвет 

 

 

 

Кабинетът смени председателя на Съвета за развитие на гражданското 
общество 
 
Вицепремиерът Атанас Зафиров от БСП-ОЛ ще председателства Националния 
съвет за развитие на гражданското общество. Той замени колегата си Гроздан 
Караджов от ИТН, който беше определен за този пост миналата седмица. 
Зафиров ще е председател и на Националния съвет за хората с увреждания. 
Негови заместници в този консултативен орган към МС ще бъдат министърът 
на труда и социалната политика Борислав Гуцанов и министърът на 
здравеопазването Силви Кирилов. Останалите представители на държавата в 
съвета са по един заместник-министър от всяко министерство. В Съвета 
участват и национално представителните организации на и за хората с 
увреждания, национално представителните организации на работниците и 
служителите, национално представителните организации на работодателите 
и Националното сдружение на общините в Република България. 
 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

Субсидия за наемане на хора в неравностойно положение 

 
Агенцията по заетостта обяви възможност работодатели да получават 
субсидии, ако наемат хора в неравностойно положение, вкл. жертви на трафик, 
роми, (самотни) майки на малки деца, ЛГБТИ+, пострадали от домашно насилие и 
др. 
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Портал за обществени консултации  

 

 

Национален план за действие за насърчаване на равнопоставеността на 
жените и мъжете за периода 2025-2026 г. 

Дата на приключване: 04.03.2025 г. 

 
Националният план за действие за насърчаване на равнопоставеността на 
жените и мъжете 2025-2026 г. е в изпълнение на Националната стратегия за 
насърчаване на равнопоставеността на жените и мъжете за 2021-2030 г. Той 
представя дейности в пет приоритетни области:  
1. Равнопоставеност на жените и мъжете на пазара на труда и равна степен на 
икономическа независимост; 
2. Намаляване на разликите по пол в заплащането и доходите; 
3. Насърчаване на равнопоставеността на жените и мъжете в процесите на 
взимане на решения; 
4. Борба с насилието и защита и подкрепа на жертвите; 
5. Преодоляване на стереотипите по пол в различни сфери на обществения 
живот и сексизма. 

 

Европейски съюз 

 

Philea актуализира информацията за средата за филантропия в 13 държави 

 
Европейската мрежа на фондациите и дарителските асоциации Philea публикува 
актуална информация за правната и фискална среда за филантропия в 13 
европейски страни. Това е първата партида от общо 40 държави в Европа, които 
Philea следи всяка година. 

 
Филантропията като тема за полското председателство на Съвета на ЕС 

 
В началото на 2025 г. Полша пое председателството на Съвета на ЕС за шест 
месеца. Сред акценти в нейната програма са основните европейски ценности, 
включително върховенството на закона, както и ролята на гражданското 
общество в изграждането на устойчивост и готовност при кризи. Предвиждат 
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се и редица събития, свързани с филантропията. Вижте повече по темата и 
календар на събитията. 

 
Предстоящи доклади на ЕП поставят под въпрос финансирането от ЕС за 
НПО 
 
Институциите на ЕС, най-вече Европейският парламент, но също така 
Европейската комисия и Европейската сметна палата, обсъждат 
финансирането от ЕС за организации на гражданското общество. На ниво 
Европейски парламент най-голямата парламентарна  група ЕНП координира два 
доклада, които поставят под въпрос легитимността на финансирането от ЕС 
на НПО, които се занимават със застъпничество пред европейските 
институции. В докладите се твърди, че тези организации на гражданското 
общество оказват отрицателно въздействие върху репутацията на 
институциите на ЕС. Вижте още по темата. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 

 
Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 
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